



**РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА**  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА  
(2020 - 2025)

---

**ПРОТОКОЛ**  
**публичных слушаний**

на тему: «О проекте закона Рязанской области  
«Об исполнении областного бюджета за 2022 год»

Дата проведения: 15 июня 2023 года.

Место проведения заседания: г. Рязань, ул. Почтовая, 50/57, зал заседаний.

Время начала заседания: 11 часов 00 минут.

Время окончания заседания: 12 часов 05 минут.

Общее число присутствующих лиц: 66 присутствующих.

Число присутствующих депутатов Рязанской областной Думы: 7 депутатов.

Председательствующий:

председатель Комитета Рязанской

областной Думы по бюджету и налогам      Агапкин Михаил Иванович

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Открытие публичных слушаний.  
Фомин Аркадий Васильевич – Председатель Рязанской областной Думы.
2. Доклад министра финансов Рязанской области Наумовой Марины Александровны.
3. Вопросы – ответы.
4. Принятие рекомендаций участниками слушаний.

#### 5. Закрытие публичных слушаний.

Агапкин Михаил Иванович – председатель Комитета Рязанской областной Думы по бюджету и налогам.

### ХОД СЛУШАНИЙ:

#### ОТКРЫТИЕ СЛУШАНИЙ:

Председатель Рязанской областной Думы Фомин А.В.

#### ВЕДЕНИЕ СЛУШАНИЙ:

Председатель Комитета Рязанской областной Думы по бюджету и налогам Агапкин М.И. озвучил порядок и предлагаемый регламент докладов и выступлений.

#### СЛУШАЛИ:

Министр финансов Рязанской области Наумова М.А. сделала доклад об итогах исполнения областного бюджета за 2022 год.

Исполнение бюджета в 2022 году складывалось для Рязанской области позитивно. Несмотря на серьезные вызовы, с которыми столкнулась в 2022 году российская экономика в связи с введением беспрецедентных санкций, ситуация в регионе оставалась стабильной, что позволило получить дополнительные доходы как областному, так и местным бюджетам.

По итогам 2022 года доходы областного бюджета сложились в размере 93,6 млрд. рублей с ростом на 18,5% к предыдущему году и превышением прогнозных значений на 5,2%.

Расходная часть бюджета исполнена в сумме 90,7 млрд. рублей (95,3% к плану года), с ростом на 18,4% к уровню 2021 года.

Областной бюджет в 2022 году исполнен с профицитом 2,9 млрд. рублей при запланированном дефиците в размере 6,2 млрд. рублей.

Поступления в областной бюджет налоговых и неналоговых доходов за отчетный год составили 64 млрд. рублей, с темпом роста 123% при планируемом темпе 111,6%. Утвержденный бюджет перевыполнен почти на 6 млрд. рублей. Рост поступлений собственных доходов в 2022 году обусловлен устойчивым положением региональной экономики и стабильной ситуацией на рынке труда.

Структуру собственных доходов составляют следующие налоги:

- 32,8% – налог на прибыль организаций,
- 27,4% – налог на доходы физических лиц,
- 16,0% – акцизы по подакцизным товарам,
- 10,6% – налоги на имущество,
- 7,3% – налоги на совокупный доход.

Доля этих налогов в общем поступлении налоговых и неналоговых доходов составила 94,1%.

Существенную роль в обеспечении сбалансированности бюджета и растущих расходных обязательств региона играет финансовая поддержка из федерального бюджета.

По итогам года финансовая помощь поступила в размере 29,6 млрд. рублей, с ростом к уровню 2021 года практически на 10%. Доля финансовой помощи в объеме доходов составила 31,6%.

Почти на 39%, увеличился размер полученных регионом субсидий. В основном такой прирост был обеспечен за счет субсидий на осуществление дорожной деятельности и на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности. Впервые в 2022 году были выделены субсидии на модернизацию школьных систем образования.

Сокращение размера субвенций связано с передачей исполнения ряда полномочий Пенсионному фонду Российской Федерации.

Расходы областного бюджета составили 90,7 млрд. рублей (95,3% к плану года), с ростом к 2021 году на 18,4%.

В структуре расходов наибольший удельный вес 29,7% занимают межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований. Размер финансовой помощи бюджетам муниципальных образований в 2022 году составил 27 млрд. рублей с ростом на 20,7% к уровню 2021 года. В том числе бюджетам муниципальных образований перечислено: дотаций – 2,1 млрд. рублей, субвенций – 13,8 млрд. рублей, субсидий – 10,4 млрд. рублей, иных межбюджетных трансфертов – 708 млн. рублей.

Также местным бюджетам были предоставлены бюджетные кредиты на общую сумму 805 млн. рублей.

Расходы на социальное обеспечение населения, доля которых занимает 17,6% в общей сумме расходов областного бюджета, исполнены в сумме 16 млрд. рублей (с ростом на 3,3% к уровню 2021 года).

Расходы на заработную плату с начислениями за прошедший год складывались с учетом значительного роста заработной платы по отдельным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с указами Президента РФ, а также увеличения минимального размера оплаты труда. Объем расходов по данному направлению составил 13,8 млрд. рублей и вырос по сравнению с прошлым годом на 13,5% к уровню 2021 года. Доля этих расходов составляет 15,2%.

Около 15% от общей суммы расходов областного бюджета составляют расходы на оплату работ и услуг. В 2022 году данные расходы выросли на 22,8% и сложились в размере 13,5 млрд. рублей. Рост связан с увеличением расходов на приведение региональных дорог в нормативное состояние, в том числе за счет дополнительно поступивших средств из федерального бюджета.

Прочие расходы областного бюджета в 2022 году составили 20,2 млрд. рублей и превысили уровень прошлого года на 32,3%. В составе данного направления осуществлялись расходы инвестиционного характера, что объясняет высокую долю прочих расходов (22,3%) в общем объеме расходов

областного бюджета. Рост по данному направлению обусловлен увеличением расходов на предоставление субсидий юридическим лицам и строительство социально значимых объектов.

В 2022 году расходы в программном формате составили 96,6% объема расходов областного бюджета. На реализацию 18 государственных программ Рязанской области, 10 ведомственных целевых программ и адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда направлено 87,6 млрд. рублей, что выше уровня прошлого года на 19,4%.

В отчетном году в регионе реализовывалось 47 региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов 11 национальных проектов. Общий объем финансирования составил 18,9 млрд. рублей.

Большая часть этих средств, почти 14 млрд. рублей, или 82,3%, направлена на четыре проекта:

32% – «Безопасные качественные дороги»;

21,5% – «Здравоохранение»;

14,8% – «Жилье и городская среда»;

14% – «Демография».

На реализацию отдельных мероприятий за счет средств резервного фонда Правительства Рязанской области в прошедшем году местным бюджетам выделены субсидии в размере 155 млн. рублей, что на 12,3% выше, чем в 2021 году.

Правительство региона активно участвует в реализации инициатив Президента Российской Федерации по обеспечению долгосрочной устойчивости региональных финансов. В прошедшем году заключено дополнительное соглашение по переносу суммы погашения основного долга с 2022 года на 2029 год по действующим бюджетным кредитам. За счет бюджетного кредита, предоставленного из федерального бюджета, погашены рыночные заимствования региона со сроком погашения в 2022 году в сумме 8,5 млрд. рублей. Это позволило существенно сэкономить на обслуживании государственного долга не только в отчетном году, но и в последующие годы.

Кроме того, дополнительно поступившие в бюджет доходы позволили отказаться от привлечения коммерческих заимствований и тем самым снизить на 3 млрд. рублей установленный в законе о бюджете размер государственного долга.

По итогам года объем долга региона составил 24,3 млрд. рублей и по сравнению с 2021 годом увеличился на 2 млрд. рублей.

Государственный долг Рязанской области полностью состоит из федеральных бюджетных кредитов и его отношение к собственным доходам сложилось на уровне 38%.

Вопрос 1. Кутенцын Владимир Иванович председатель правления Рязанского объединения работодателей «Рязанская ассоциация экономического сотрудничества предприятий».

На протяжении последних лет много говорится о снижении долговой нагрузки на региональный бюджет. Однако в докладе прозвучала информация о росте государственного долга региона за прошедший 2022 год.

Бюджет снова набирает долги?

Ответ: Наумова Марина Александровна – министр финансов Рязанской области.

Государственный внутренний долг области вырос на 2 млрд. руб. за счет бюджетных кредитов.

Регион получил инфраструктурные бюджетные кредиты на строительство социальных объектов – 4 детских сада, 1 школа и расширение канализации в городе Рязани. Эти кредиты получены на 15 лет под низкую процентную ставку, они будут погашаться постепенно, и для бюджета региона не составит большой нагрузки их погашение.

Кроме того, регион получил более 600 млн. рублей другого бюджетного кредита (в дальнейшем эти средства были предоставлены муниципальным образованиям), он также увеличивает объем госдолга.

Таким образом, абсолютный размер государственного долга растет, при этом относительный показатель снижается, а согласно бюджетному законодательству, именно относительный показатель долга характеризует долговую устойчивость региона. Таким образом, за 2022 год при росте абсолютного значения долга относительный показатель госдолга Рязанской области снизился с 42% до 38%, что подтверждает, что Рязанская область – регион со стабильными показателями долговой нагрузки.

Вопрос 2. Костров Александр Николаевич – руководитель Рязанского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

*Выразил благодарность от лица ветеранов боевых действий за своевременные меры поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.*

В прошлом году началось обновление общественного транспорта в городе Рязани. За счет каких средств проведено это обновление? Каков процент обновления и как планируется продолжить эту работу?

Ответ: Супрун Павел Геннадьевич – министр транспорта и автомобильных дорог Рязанской области.

На территории города Рязани работает более 530 единиц общественного транспорта, в том числе 76 троллейбусов и 101 автобус МУП «УРТ».

В сентябре 2022 года приобретены 10 троллейбусов марки «Адмирал» за счет средств федерального бюджета, в декабре 2022 года за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации – 10 троллейбусов марки «МАЗ» с возможностью автономного хода.

В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» запланировано приобретение 47 автобусов на газомоторном топливе, 39 единиц уже находятся на территории МУП «УРТ» и 20 июня выйдут на линии.

Дополнительно подана заявка для получения специальных казначейских кредитов с целью приобретения 25 автобусов со сроком поставки до декабря 2023 года.

В 2024 году запланировано приобретение 20 автобусов в рамках подачи заявки за счет средств фонда национального благосостояния, вопрос на рассмотрении Минтранса России, заявка предварительно одобрена.

В итоге комплекса проводимых мероприятий автобусный парк будет обновлен на 100%. Вместе с тем порядка 40 троллейбусов продолжают работу со сверхнормативным сроком эксплуатации. Работа в данном направлении продолжится.

Вопрос 3. Крысанов Владимир Александрович – председатель Молодежного парламента при Рязанской областной Думе.

Начиная с 2022 года реализуется программа модернизации школьных систем образования. Сколько средств было выделено в 2022 году для реализации данного проекта и все ли они были освоены?

Ответ: Щетинкина Ольга Сергеевна – министр образования Рязанской области.

Рязанская область участвует в реализации проекта модернизации школьных систем образования с первого года его реализации (2022 год). В 2022 году на реализацию проекта в Рязанской области было выделено более 800 млн. рублей. На эти средства проведены работы в 19 школах 10 муниципальных образований Рязанской области.

Средства были направлены не только на проведение капитального ремонта, но и на закупку новой мебели, учебного оборудования, новых учебников, повышение квалификации педагогических работников и решение вопросов комплексной безопасности образовательных организаций.

При реализации этого проекта осуществлялся общественный контроль в каждой школе. В качестве участников контроля выступали родители, учащиеся и жители тех населенных пунктов, где проводился ремонт в школах. Все средства полностью освоены за исключением средств экономии, которые в соответствии с нормативными документами возвращены в федеральный бюджет.

По итогам работы в 2022 году были отмечены наиболее яркие результаты реализации этого проекта в муниципальных образованиях – город Сасово, Шацкий, Рязанский районы, город Рязань.

Вопрос 4: Сливин Станислав Иванович – председатель Общественного совета при Рязанской областной Думе.

Машины скорой помощи, как в Рязани, так и в других муниципальных образованиях, сильно изношены. Будет ли обновление подвижного состава, есть ли график этого обновления?

Ответ: Пшенников Александр Сергеевич – министр здравоохранения Рязанской области.

Существует несколько путей приобретения и обновления автомобилей скорой медицинской помощи.

Один из них – в рамках распоряжения Правительства Российской Федерации, согласно которому Минпромторг России осуществляет централизованную поставку автомобилей скорой медицинской помощи. За последние шесть месяцев в рамках данного распоряжения в Рязанскую область поставлен 41 автомобиль. Все они распределены в районы.

Обновление городского автопарка скорой помощи осуществляется за счет средств областного бюджета. Неделю назад вышли на линию 9 новых автомобилей класса «В». В настоящее время ожидается поставка двух реанимационных автомобилей. В перспективе – еще два реанимационных автомобиля (объявлены конкурсные процедуры) для территориального центра медицины катастроф и далее до конца года – еще от 6 до 10 автомобилей класса «В».

Кроме того, с Минпромторгом России прорабатываются вопросы обновления машин в 2024 году (для районов Рязанской области). Планируется в районы направить автомобили полноприводные, что повысит доступность медицинской помощи, особенно в зимнее время.

Вопрос 6. Калашникова Инна Вячеславовна – председатель Рязанского областного объединения организации профсоюзов.

В 2022 году расходы на переселение граждан из аварийного и ветхого жилья были увеличены на 183 млн. рублей, однако такая социально значимая программа по итогам года исполнена всего на 55%.

Почему сложились такие показатели, какие были проблемы и какие предлагаются выходы из сложившейся ситуации?

Ответ: Кулешов Юрий Геннадьевич – первый заместитель министра строительного комплекса Рязанской области.

Предельная стоимость квадратного метра в Рязанской области для переселения из аварийного жилья, утверждаемая Минстроем России, была определена на 2022 год в размере 41 тыс. рублей. В связи с существенным ростом стоимости строительных материалов муниципальные образования Рязанской области не смогли найти подрядные организации исходя из таких расценок.

Проанализировав опыт других регионов, получив отрицательный ответ на обращение об увеличении финансирования из федерального бюджета, Правительство Рязанской области выделило дополнительные средства из областного бюджета, которые позволили обеспечить 100% контрактацию всех строящихся объектов, необходимых для переселения жилья. В настоящий момент работы выполняются.

Вопрос 7. Халамцева Евгения Милмировна – руководитель Рязанского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».

*Поблагодарила министерство экономического развития Рязанской области за открытый диалог, конструктивное взаимодействие и поддержку бизнеса.*

Цифровизация госсферы и экономики – очень важное направление в современном мире.

Какие средства были направлены в 2022 году на данные цели в Рязанской области? Какие цифровые сервисы созданы в минувшем году для взаимодействия власти с гражданами?

Ответ: Бугаев Игорь Евгеньевич – заместитель министра цифрового развития, информационных технологий и связи Рязанской области.

Для взаимодействия граждан и органов власти в 2022 году был создан ресурс под названием «Открытый регион 62».

В рамках данного сервиса у граждан имеется возможность взаимодействия с органами власти по различным вопросам (в том числе благоустройство, ЖКХ, состояние дорог, тротуаров, объекты незаконного строительства и т.д.). В рамках данного сервиса был проведен рейтинг управляющих компаний на территории Рязанской области.

На сегодняшний день сервисом пользуются порядка 14 тыс. жителей Рязанской области. В дальнейшем данный сервис будет дополняться новыми возможностями. На его создание было направлено 7,9 млн. рублей.

Вопрос 8. Попов Даниил Александрович – руководитель Рязанского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России».

Вопрос обеспечения качественной питьевой водой известен без пояснений, поэтому прошу проинформировать, какие денежные средства были направлены в 2022 году на решение данного вопроса. И пояснить, изменилась ли статистика жалоб со стороны населения по итогам проведенных мероприятий в 2022 году.



Ответ: Устинов Дмитрий Владимирович – министр топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Рязанской области.

Жалобы и обращения от населения по вопросам качества воды и качества предоставления услуги водоснабжения лежат в основе решений, принимаемых министерством ТЭК и ЖКХ Рязанской области и органами местного самоуправления в отношении реконструкции, строительства и капитального ремонта объектов водоснабжения. После ремонта или реконструкции объекта эти жалобы снимаются.

Правительством Рязанской области реализуется национальный проект «Жилье и городская среда», в том числе федеральный проект «Чистая вода». В 2022 году в рамках данного федерального проекта построены 6 крупных объектов водоснабжения на общую сумму более 200 млн. рублей.

Эти объекты расположены в Михайловском районе (р.п. Октябрьский), г. Скопин, р.п. Гусь-Железный, и 3 объекта построены в г. Рязани (2 объекта – в п. Солотче и 1 объект – на Окской очистной водонапорной станции. Там установлено оборудование ультрафиолетового обеззараживания воды. Это самый последний этап в очистке водопроводной воды. Теперь этот этап выполнен, вопрос качества воды на этой станции закрыт).

Кроме того, в рамках государственной программы Рязанской области «Развитие коммунальной инфраструктуры, энергосбережение и повышение энергетической эффективности» выделялись средства для того, чтобы в малых населенных пунктах строить объекты водоснабжения. В 2022 году выделено 170 млн. рублей, за счет этих средств построено 11 водозаборных узлов в малых населенных пунктах и проложено более 23 км водопроводных сетей.

На будущее – федеральный проект «Чистая вода» реализуется по 2024 год включительно. Соответствующие заявки Рязанской области на финансирование из федерального бюджета на 2024 год поданы. После реализации заявленных мероприятий будет закрыт вопрос водоснабжения крупных населенных пунктов.

В дальнейшем ожидается расширение федерального проекта «Чистая вода» на сельские объекты, и уже сейчас министерство ТЭК и ЖКХ Рязанской области готовит документы, чтобы в 2025 году в малых населенных пунктах в рамках федерального финансирования выполнять мероприятия.

Вопрос 9. Яшкин Алексей Иванович – председатель Совета Союза «Рязанская торгово-промышленная палата».

2022 год показал острый дефицит кадров для промышленных предприятий в Рязанской области, особенно для оборонно-промышленного комплекса. Выделялись ли в 2022 году финансовые средства на мероприятия по популяризации рабочих профессий для промышленности?

Ответ: Щетинкина Ольга Сергеевна – министр образования Рязанской области.

Министерство образования Рязанской области работает в части популяризации рабочих профессий по нескольким направлениям.

Прежде всего, контрольные цифры приема по образовательным специальностям согласуются со всеми отраслевыми министерствами в соответствии с потребностью соответствующих отраслей экономики.

Кроме того, министерство обеспечивает создание современной учебной базы по всем направлениям подготовки. Так, по направлению подготовки, связанному с ОПК, за последние годы созданы современные лаборатории в сфере машиностроения. Также в 2022 году Рязанская область вошла в число регионов, которые реализуют проект «Профессионалитет». Данный проект предусматривает объединение усилий работодателей и образовательных организаций по подготовке кадров именно по тем программам, которые востребованы на предприятиях ОПК.

Как итог – в 2022 году на обновление учебной базы профессионального образования было израсходовано около 200 млн. рублей, в том числе по проекту «Профессионалитет» 130 млн. рублей на создание современных мастерских и проведение демо-экзамена. Демо-экзамены проводят теперь с участием представителей предприятий.

Следующим направлением популяризации рабочих профессий является проведение чемпионатов профессионального мастерства «Молодые профессионалы», которые проходят на территории Рязанской области с 2015 года, и ежегодно число компетенций, по которым они проводятся, расширяется.

Кроме того, в настоящее время идет систематизации профориентационной работы с участием предприятий реального сектора экономики. В 2022 году в рамках деятельности центра опережающей профессиональной подготовки реализовывались такие проекты, как «Моя первая профессия», «Билет в будущее» и «Профиль», которые позволили ребятам уже при обучении в школе попробовать себя в тех профессиях, которые их интересуют, и познакомиться с реальным производством, развивается система экскурсий на промышленные предприятия.

Итогом данной работы стало: доля выпускников, поступающих после 9 класса в учреждения среднего профессионального образования, составляет более 60% от общего количества выпускников. Работа эта будет продолжаться, и в настоящее время министерство образования Рязанской области активно взаимодействует через министерство экономического развития Рязанской области с предприятиями области. На сегодняшний день работодатели имеют возможность корректировать образовательные программы и принимать участие во всех профориентационных мероприятиях.

**УЧАСТНИКИ СЛУШАНИЙ РЕШИЛИ:**

Рекомендовать Рязанской областной Думе продолжить работу по рассмотрению проекта закона Рязанской области «Об исполнении областного бюджета за 2022 год» (с учетом итогов обсуждения на публичных слушаниях) и принять указанный проект закона в установленном порядке.

**ЗАКРЫТИЕ СЛУШАНИЙ:**

Председатель Комитета Рязанской областной Думы по бюджету и налогам Агапкин М.И.

Председатель Комитета  
Рязанской областной Думы  
по бюджету и налогам



М.И. Агапкин

Приложение  
к протоколу публичных слушаний  
на тему: «О проекте закона Рязанской области  
«Об исполнении областного бюджета за 2022 год»

**СПИСОК УЧАСТНИКОВ**

Депутаты Рязанской областной Думы:

1. Агапкин Михаил Иванович
2. Баринова Татьяна Анатольевна
3. Лукьянов Сергей Иванович
4. Малюгин Виктор Герасимович
5. Мухина Екатерина Борисовна
6. Рубина Наталья Владимировна
7. Фомин Аркадий Васильевич

Участники слушаний:

1. Агеев Николай Иванович
2. Балашов Андрей Викторович
3. Беленцова Светлана Владимировна
4. Бугаев Игорь Евгеньевич
5. Веневцева Ольга Юрьевна
6. Верясова Полина Владимировна
7. Воробьев Александр Алексеевич
8. Гуров Александр Николаевич
9. Дармодехин Сергей Александрович
10. Еврилов Анатолий Михайлович
11. Жданцев Евгений Александрович
12. Зятяжных Вячеслав Васильевич
13. Кабанов Вячеслав Васильевич
14. Катаев Илья Юрьевич
15. Калашникова Инна Вячеславовна
16. Карпенко Елена Владимировна
17. Карпов Юрий Борисович
18. Карпухин Игорь Евгеньевич
19. Костров Александр Николаевич
20. Ковалев Всеволод Андреевич
21. Кондратьев Павел Олегович
22. Кауркина Марина Владиславовна
23. Кондрашкина Елена Анатольевна
24. Колотилин Григорий Васильевич
25. Каменщиков Геннадий Васильевич
26. Крысанов Владимир Александрович
27. Кулешов Юрий Геннадьевич

28. Кутенцын Владимир Иванович
29. Ляпина Людмила Васильевна
30. Макеева Галина Александровна
31. Майоров Михаил Александрович
32. Маслюк Ольга Николаевна
33. Мелехина Людмила Николаевна
34. Мишин Игорь Александрович
35. Манухина Елена Васильевна
36. Матюхина Елена Николаевна
37. Наумова Марина Александровна
38. Новиков Александр Владимирович
39. Новиков Алексей Алексеевич
40. Новиков Сергей Александрович
41. Панков Александр Иванович
42. Попов Даниил Александрович
43. Пелипенко Валентина Юрьевна
44. Пронякина Олеся Олеговна
45. Пронькин Виктор Николаевич
46. Правда Елена Николаевна
47. Пшенников Александр Сергеевич
48. Ратникова Анастасия Николаевна
49. Сикачев Александр Иванович
50. Симонов Александр Васильевич
51. Синетова Елена Ивановна
52. Сливин Станислав Иванович
53. Соломонова Нина Васильевна
54. Супрун Павел Геннадьевич
55. Сорокина Людмила Юрьевна
56. Строганов Владимир Владимирович
57. Ставер Тарас Владимирович
58. Устинов Дмитрий Владимирович
59. Фатин Дмитрий Васильевич
60. Халамцева Евгения Милмировна
61. Шаститко Александр Петрович
62. Шаипов Лема Рамазанович
63. Шерняев Иван Михайлович
64. Шмаева Надежда Ивановна
65. Щетинкина Ольга Сергеевна
66. Яшкин Алексей Иванович

Представители представительных органов муниципальных районов и городских округов Рязанской области (в режиме видео-конференц-связи).